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Szélmalom harc.

A szélmalom harc megkezdődött... 
A paralfa-lándzsás Sanchó-Pansák ál- 
lig fegyverkezve készülnek az irtó 
háborúra. Könnyű nekik a hadvise­
lés, amikor a stratégiai tudományok­
ban olyan jártas vezérük van, mint 
Hoffmann Arnold, a kassai Napoleon. 
Ha ő egyszer egy háború élére áll, 
akkor elérkezett a rettegés pillanata és 
jaj Pisa városának, ha Prinzivallé 
sátrába "a ^legszebb szeliditőt nem 
küldi. Szinte látjuk, hogy Hoffmann 
Kassa város térképét hogyan tűzdelte 
tele apró zászlókkal, amelyek az egyes 
hadtestek pozícióját jelzik. A Pesti- 
utón áll Wirth brigadéros, a Kossuth 
Lajos-utcán Liítmann huszársága, a 
Lakatos-utca felől Gurszky tüzérsége 
bombázik, a külsétányon Rupp had­
serege, mint hátvéd, a fogyasztási 
boltban Korldíh szanitézei, a Balogh- 
ház előtt Martoncsik dzsidásai, mind 
olyan szép rendben, hogy öröm reájuk 
nézni. Ha az öreg Potemkin élne, oda 
volna a gyönyörtől s Kozák hasára 
ütve mondaná: ezek még engem is 
felülmúlnak. Mert ő csak egy várost 
állított ki festett kuliszákból, a kas­

hadviselők azonban egy egészsai

nyi sikerrel sem dicsekedhetnek, nem­
hogy itt gyökeret verhetnének.

Kassa, április 11.

hadsereget képzelnek maguk elé, ez a 
Sanchó-Panzák komikus erőlködése.

A szélmalomharc megindult . . . 
A fővezéri sátor négy ajtónállója: 
Justh-párti volt képviselők is itt jár­
tak, hogy hirdessék az eszmét, melyet 
kompromittáltak, az igét, amelyet el­
árultak, a jogot, a melyet elalkudtak. 
Jöttek az ámítás szavával a terminu­
son bankhősök, akik egy formulával 
is beérték volna, akiknek nem kellett 
katonai vívmány, akik, hogy biztosít­
sák maguknak legalább egy irányban 
az utcát, felvették a Kristóffy—Lue- 
ger-iéle programmot, mely a magyar 
értelmiség megfojtására keletkezett. 
Igen ez a választói reform tet­
szik a nemzetközi szocialistáknak, et­
től el vannak ragadtatva a nemzeti­
ségek is, de Kassa város közönségé
visszautasítja a Justhék-propagandáját, 
nekünk nem kell olyan választójog, 
melyben a nemzeti szupremáciát, az 
államfentartó értelmiség vezető sze­
repét biztosítva nem látjuk.

A Justh-párti szónokok, noha job­
bakat küldtek Kassára, még pillanat­

A gyűlés egyébként csak a szó­
záporban merült ki. . Jelölésről nem 
beszéltek, ami a „hadállás“ gyönge- 
ségét jellemzi. A publikum nagy része 
mulatságosan fogta fel a politikai 
pojácok csepürágását s csak Fried 
Lajos támadása okozott vihart. 
Kétségbe vonta a kassai zsidó­
ság hazafiságát és kijelentette, 
hogy az soha sem áll a nem­
zeti törekvések mellé. Mi tudjuk, 
hogy ez a vád mennyire igaztalan, 
de úgy látszik, szükségük volt erre a 
sértegetésre, hogy majd ha csúfosan 
vissza kell vonulniok, legyen kit 
okolniok a kudarcért. A kassai zsidóság 
nem lesz meglepődve a támadás miatt. 
Hiszen éppen szilárd hazafias ma­
gatartása, amellyel Andrássy Gyulá­
hoz ragaszkodik, háborította tel Laj- 
bis bácsit, a munkácsi követet, aki 
azt hitte, hogy az ő hitsorsosi sza­
vára, a kassaiak mind bedőlnek a 
maszlagnak. Ez a számítás be nem 
vált. S higyjék, a többi sem fog be­
válni s Kassa politikai krónikája egy 
mulatságos fejezettel lesz gazdagabb, 
annál többre senki sem számíthat. 
De hát ez is valami a mai szomorú 
világban.

Ä Justhisták gyűlése.
A Royal-club küldöttei.

Megtámadott zsidóság-

\\

A kassai 48-as és függetlenségi válasz­
tók tegnap délután a Schalkház-szalló nagy­
termében pártalakitó értekezletet tartottak. 
Az értekezletet dr. Hoffmann Arnold Ideoló­
giai tanár nyitotta meg, aki a tizenkettes 
pártbizottság felkérése folytán a beteg­
sége miatt távolmaradt Koriáik Ferencet 
elnöki tisztében helyetesittette. Bevezető be­
szédében a jelenlegi politikai állapotokat 
tette kritika tárgyává.

Az uj pártalakulást az a körülmény 
tette szükségessé, hogy a régi függetlenségi 
párt a kormány táborába szegődött. A párt 
célja az, hogy a függetlenségi elveket a 
maguk puritán egyszerűségében megőrizze, 
s evégből tömörülésre, szervezkedésre szó­
lítja fel a választókat.

Majd Mercy Lajos központi pártalelnök 
emelkedett szólásra. Ürömmel látja a lel­
kesedést, mely a függetlenségi esz­
mék védelmében megnyilatkozik annál 
inkább, minthogy Kassa kuruc polgárságá­
nak állásfoglalásáról riasztó hírek keringtek. 
Az egyén legszentebb joga, hogy politikai

elveit teljesen szabadon juttassa érvényre és 
kéri a választókat, hogy politikai jogaiknak 
lelkiismeretűkkel egyező gyakorlásában sem­
miféle erkölcsi pressió hatása alatt ne en­
gedjék magukat befolyásolni. Szervezke­
désre szólítja fel a választókat, mert ebben 
van az erő, a győzelem.

Gnrszki József a kassai polgárság, 
Szentimrey Gyula pedig az abauji függet­
lenségi választók nevében szólalt fel, majd 
Ballagi Aladár és Éber Antal emelkedtek 
szólásra. Ballagi az ország függetlenséghez 
való jogát történelmi alapon fejtegette, Eber 
Antal pedig a nemzeti munkapárt alakulá­
sával és Andrássy kassai szereplésével fog­
lalkozott. Az altalános titkos választói jog 
szükségességét hangoztatja s abban a véle­
ményben van, hogy eredményeket csak hát­
rálást nem ismerő agresszív munkával lehet 
elérni.

Fried Lajos dr. a kassai választási 
esélyeket latolgatta és szégyenletesnek tartja, 
hogy Kássa zsidósága a munkapárthoz csat­
lakozik es sohase áll a nemzeti törekvések 
mellé. E kijelentés vihart okozott, mert a 
teremben egy begyült nagyszámú zsidóság 
erélyesen tiltakozott e kijelentés ellen.

Ezután a nagygyűlés kimondotta a kas­
sai 48-as és függetlenségi párt megalakulá­
sát és megalakította a tisztikart, melynek 
során pártelnökké : Korlátk Ferencet, alel- 
nökké : ifj. Bauernebl Szilárdot, Fiedler Szi- 
lárdot, Hoffmann Arnoldot, Sztudinka Gyu­
lát, dr. Kemény Bélát ; jegyzőkké : dr. 
Fenyves Ödönt és Jakab Bélát választották 
meg. Megválasztották még a 150 tagú vá­
lasztmányt és Hoffmann Arnold elnök záró­
szavával, a nagygyűlés véget ért.

Szocialisták gyűlése.
Kurtfi Zsiimondot jelöltek.
Vasárnap délelőtt tél 11 órakor tartotta 

a „Kassai Uránia Szinház“-ban a kassai 
szociáldemokrata part jelölő nagygyűlését.

A gyűlés elnökévé Molnár Miklóst, 
jegyzőjévé Surányi Lajost választották meg.

Molnár elnök ismertetve a gyűlés napi­
rendjét, felkéri Jócsák Kálmánt, a kassai 
szociáldemokrata párt titkárát, hogy adja elő 
a napirend tárgyát.

Jócsák elsősorban az ország gazdasági 
és munkásviszonyaival foglalkozik. Ettől, az 
ország gazdasági önállóságát és független­
ségét is veszélyeztető feudális állásfoglalás­
tól az országot csak az általános, titkos, 
községenkinti választójog menti meg.

Ennek ellenese elsősorban a kormány, 
amely a magyar nemzeti szupremácia ve­
szélyeztetését látja a liberális választói jog­
ban, holott az ország ellenségeivé a nem­
zetiségieket a magyar közigazgatási hatósá­
gok brutalitása teszi. Egészséges iparpoliti­
kával, a kenyérkereset lehetőségének meg­
adásával azokat inkább lehetne az országhoz 
láncolni és belcáük jó hazafiakat nevelni, 
mint hatalmi túlkapással, brutális üldözéssel.

Ezután elfogadták azt a határozati ja­
vaslatot, mely szerint a kassai szociálde-
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mokrata párt dr. Kunfi Zsigmondot jelöli 
képviselőjévé, kimondták egyúttal azt is, 
hogy amennyiben a munkások szavazati 
joga híján nincs reményük, hogy az 6 je­
löltjük győzzön, ígéretet vesznek minden 
pártállásu jelölttől arra, hogy a választói 
jogot programmjába vegye.

A dolgozók üdülése.
Ejy fontos szociális kérdés-

Zöldül már ligetünk, leveledznek már a 
fák, a tél alatt megdermedt földet zöld sző­
nyeggel teríti le a gyepet kicsalogató tava­
szi napsugár . . . Úgy-e bár ez szép dolog 
s folytathatnék akár meddig is a természet 
szépségeinek dicséreteit, de a nóta vége 
mégis csak az volna, hogy Kassa közön­
sége nem tudja kellően élvezni a természet 
nyújtotta élvezeteket. Nem, mintha ehhez 
való érézke hiányoznék, hanem alkalmas 
közlekedési eszközök hiányában. Ezt a 
nagyra hivatott várost páratlanul szép vidék 
övezi körül. A Bankó-erdő, árnyas tölgyei­
vel, a Csermely-völgy ozondus fenyveseivel 
valóságos áldás volna más városban s leg­
kedveltebb üdülő helye a közönségnek. Így 
azonban csak a jobbmóduak által frek­
ventált kiránduló hely, mert a szegényebb 
sorsú néposztály alig gyönyörködhetik e 
zidek szépségeiben, nincs pénze kocsira és 
gyalog sétára pedig ez a távolság túl 
hosszú.

Amikor még a régi közúti vasút köz­
lekedett, a Csermelvölgv és a Bankó eleven 
népforgalomtól volt hangos. Megteltek a 
nyári helyiségek, az erdő hüs ölén egyszerű 
munkás családok élvezték a tiszta, szerve­
zetet felfrissítő levegőt, a sétányokon nagy­
számú közönség tolongott s egy-egy ünnep 
vagy vasárnap benépesítette az egész hegy­
oldalt. Azóta, hogy a közúti vasút beszün­
tette üzemét, megcsappant az erdőjárók sza­
ma. A nép olcsó közlekedési eszköz hiá­
nyában, behúzódott a közel fekvő városi 
ligetbe, melynek levegője össze nem hason­
lítható az ózondus, tiszta hegyi levegővel.

Nem a villatulajdonosok érdekeit véd­
jük, amikor ennek a gyönyörűséges, de ki 
nem aknázott vidéknek a hozzáférhetősége 
mellett emelünk szót, hanem azok érdeké­
ben, akiket ide köt a hivatás, a kenyérke­
reset, akik fárasztó napi munka után vá­
gyódnak egy kis üdülés után, mert fürdő­
zésre való pénzük nincsen, azoknak a sá­
padt embereknek nevében szólunk, akik a 
műhelyek, irodák, gyárak bacillusos levegő­
jében élnek s akiket, mint dolgozó társadal­
mat elsősorban megillet az üdülés. Figyel­
jük csak a tüdőbetegségről szóló kimuta­
tásokat. Megdöbbentő adatok igazolják, hogy 
a munkás osztályból szedi legtöbb áldozatát 
a tuberkolózis. Már most ilyen kiáltó példák 
után, lehet-e szebb szociális hivatása egy 
helyesen irányított városi adminisztrációnak 
annál, hogy gondoskodik a dolgozó elemek, 
olcsó és kényelmes üdüléséről ? Ezekről van 
szó, akiknek érdeke parancsolóan követeli, 
hogy a várost környező vidék olcsó közle­
kedéssel hozzáférhető legyen.

Közúti közlekedésünk teljes hiánya, ime 
a közegészségügy és a népjólét területére 
is kihat. Kellő megfontolással, a város gaz­
dasági érdekeit szem előtt tartva, minden­
esetre a szükkeblüség mellőzésével,lehetne-e 
a közúti közlekedés kérdését komolyan ta­
pétára hozni. A forgalom, a lakásügy, a 
szociális érdek, a közegészségügy mind mel­
lette szólnak s azt hisszük, a komoly kér­
dés e tekintetben nem fog soká késle­
kedni.

Berger Wy Hávébáz
az előkelő közönség találkozóhelye

Hangversenyek mindennap.
Chikagói Karambol asztalok.____

HÍREK.

— Széchenyi emlékünnep. A legna­
gyobb magyar halálának ötvenedik évfor­
dulóját Kassa város közönsége vasárnap 
délelőtt nemes kegyelettel ülte meg. A 
Schalkház nagyterme zsúfolásig megtelt 
hazaíiságtól áthatott ünneplő közönséggel, 
mely lelkes hangu’atban áldozott az emlékek 
oltárán. Az ünnepélyt a kassai zenekedvelők 
dalegvletének koszorús kara vezette be a 
Szózat eléneklésével, melyet a közönség is 
kisért. Komjáthy Jánosné úrnő művésziesen 
előadott hazafias szavalatát dr. Siposs Ala­
dárnak, a kassai kereskedelmi és iparkama­
rának lendületes beszéde követte, majd a 
zenekedvelők énekeltek egy gyönyörű kar­
éneket. Dr. Kérészy Zoltán, az akadémia 
nagytudásu igazgatója Széchenyi politikai 
egyéniségét fejtegette nagy érdeklődés mel­
lett, majd dr. Grósz Sándor ügyvéd sza­
valta el hatásosan Arany Jánosnak Széche­
nyi emlékezetéről irt fenséges ódáját. A hon­
védzenekar művészi tökéletességgel előadott 
Lányi-rapszódiája után a lelkes közönség 
szétoszlott.

— Hirtelen halál. Ma éjjel Zsenzs 
Istvánná, 42 éves özvegy asszony, forrás­
utcai lakásán hirtelen meghalt. Az orvosok 
konstatálták, hogy szivszélhüdés érte. Négy 

I kiskorú árvát hagyott hátra, akiknek ellátása 
I most a hatóság gondjaira lesz bizva.

— Hieronymi a kamarához. Hieronymi 
Károly kereskedelemügyi miniszter a követ­
kező választ küldte a Széchenyi emlékűn- 

I nepély rendező bizottságának : Tisztelt Bi- 
í zottság 1 A kassai kereskedelmi és iparka- 
i mara kezdeményezésére Kassa város kö- 

zönsége által rendezendő Széchenyi emlék- 
I ünnepre szóló figyelmes meghívást köszö- 
! nettel vettem, azonban őszinte sajnálatomra 

hivatalos elfoglaltságom miatt meg nem je- 
! lenhetek s igy csak ezúton küldhetem me- 

leg üdvözleteimet és együttérzésem biztosi- 
i tását. Hazafias üdvözlettel Hieronymi s. k.

- Április 11. Ma van az évfordulója 
i annak, hogy a király az 1848-iki törvénye- 
í két szentesitette. Ezt a napot nemzeti ün- 
! nepnek deklarálta az országgyűlés. A mai 

nemzeti ünnep alkalmából az összes isko­
lákban szünetelt az előadás, úgyszintén az 
állami és közigazgatási hatóságok, valamint 

i a bíróság és a posta is ünnepi szünetet 
tartott.

— Adomány az ingyentejre. A gyer­
mekvédő Liga pénztárába az ingyentej ja­
vára még a következő adományok folytak 
be: A felsőmagyarországi épitk. r. t. 30 
kor. Kassai Gőz és Kádfürdő 20 kor. Hensch 
Ernőné 5 kor. és Boros Aladár 1 kor. Fo­
gadják a nemes szivü adakozók ez utón is 
a Gyermekvédő Liga elnökségének hálás kö- 

I szönetét.
Reform a középiskolákban. Ember- 

emlékezet óta az a rend az iskolákban, 
hogy a diákokat egy egy óráig tanítják na­
ponkint egy-egy tantárgyra. Most a vallás 

1 és közoktatásügyi miniszter érdekes újítást 
léptet életbe kisérletkép a középiskolákban. 
Elrendelte, hogy azokból a tantárgyakból, 
melyeknél a kísérleti bemutatások es ma­
gyarázatok hosszabb időt vesznek igénybe, 
az egy órás tanítási idő helyett másfél órás 
előadásokat tartsanak. Ez az újítás részben 
indokolt, de részben célszerűtlennek látszik. 
A tanuló figyelme úgyis kimerül egy 
óra alatt s a hosszabb ideig tartó magya­
rázatnak aligha lesz meg a várt eredménye, 
mert a legjobb előadó tanár sem képes le­
kötni hallgatói figyelmét másfél óráig. 
Gondoljunk csak a legélvezctesebb nyilvános

előadásokra. Egv órán túl tartó előadásról 
megszökik a ’-özönség, hát még a diák !. ..

— A vasárnapi labdarugó díj mérkő­
zés. A Kassai Atlétikai Club és az Újpesti 
Torna Egyesület 1. osztályú csapatai f. hó 
17-én vasárnap tartják mérkőzésüket a Rá- 
kóczi-köruti sporttelepen a Magyar Labda­
rugók Szövetségének örökös vándordíjáért 
a Magyar Kupáért.

— Harmadik osztály a gyorsvonaton. 
Egy fővárosi hírlapíró megkérdezte Marx 
Jánost, az államvasutak uj elnökigazgatóját, 
mi a véleménye a gyorsvonatoknál beho­
zandó harmadosztályú kocsikról. Az uj el­
nökigazgató határozottan kijelentette, hogy a 
harmadosztályú kocsiknak a gyorsvonatok­
nál való behozatalát nem helyesli és ezt 
nem is fogja megengedni, mert nagy anyagi 
veszteséget jelentene az államvasutakra 
nézve.

Széchenyi-szobor a ligetben. Kassa 
város közönsége a legnagyobb magyar, 
Széchenyi István gróf nevéről nevezte el a 
ligetet, mely méltán egyik büszkeségünk s 
a maga kedvező fekvésével páratlanul álló 
az országban. A Széchenyi-emlékünneppel 
kapcsolatosan, mely tegnap oly lelkesedésbe 
iiozta a közönséget, igen életrevaló terv me­
rült fel. Arról van szó, hogy az egész kas­
sai társadalom bevonásával mozgalmat kell 
indítani egy Széchenyi-szobor felállítása 
iránt. A szobor a liget egyik legszebb pont­
ját ékesítené s időtlen időkre figyelmeztetné 
a legnagyobb magyar emlékére. Ennek a 
tervnek a megvalósítása érdekében a nyá­
ron nagy ünnepélyt rendeznek.

— Csábítás — pofonokkal. Katasz 
Margit cselédleányt szerelmével régóta os­
tromolta Harsányi János bérkocsis. Hiába 
való volt minden szeptevés, a leány Kaf- 
csák Ernő szücssegédet fogadta kegyeibe s 
hallani sem akart a brutális kocsisról. Erre 
a visszautasított szerelmes a csábításnak egy 
uj tormájához kezdett. Magához vette Schu­
bert Ferenc bérkocsis barátját, megleste a 
leányt.

— Margitkám szeress 1 könyürgött neki 
szép szóval. De miután ez nem használt, 
dühbe gurult.

— Ha nem szeretsz akkor nesze 1 ki­
áltotta Harsányi s ütni verni kezdte a leányt. 
Segítette ebben Schubert is, akivel együtt 

j félholtra vertek a leányt. Katasz Margit fel- 
I jelentésére a rendőrség a két támadó ellen 

megindította a bűnvádi vizsgálatot.
— A sporttelep gyűlése. A Kassai 

Sporttelep rendes évi közgyűlését 1910. évi 
április hó 19. napján délutáni 6 órakor a 
Kassai Hitelbank (Fő-utca 30.) helyiségében 
tartja meg. Tárgyai: 1. Elnöki megnyitó.
2. Titkári jelentés. 3. Pénztári jelentés. 4. 
Felügyelő-bizottsági jelentés. 5. Felmentések 
fölötti határozat, ti. Jövedelem hovaforditása 
és részjegyek törlesztése feletti határozat. 
7. Költségvetés. 8. Indítványok, melyeket a 
közgyűlés előtt legalább három nappal dr. 
Halmy Károly titkárnak (Fő utca 2. szám.) 
Írásban kell bejelenteni. 9. Választmányi 
határozatok ellen beadott felebbezések tár­
gyalása. 10. Tisztikar megválasztása. A köz­
gyűlésre a vészjegytulajdonosokat ezennel 
meghívja az elnökség.

— Botrány egy vendéglőben. Vasár­
nap este a fő-utcai Stern-féle vendéglőben 
nagy botrányt provokált egy mulató társa­
ság. V'íix Károly vsendőrségi hivatalszolga 
Marinkás János szabósegéddel a vendéglő 
egyik fülkéjében idognlt. Éjfél leié már vi­
rágos borközi hangulatban voltak s elkezd­
ték hajigálni a poharakat. A pincérleány oda 
jött hozzájuk s figyelmeztette őket, hogy
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viselkedjenek rendesen, mert több bort nem I 
kapnak. Erre a két mulató férfi neki esett : 
a leánynak s inzultálta. Behívták a csapost, 
hogy az dobja ki a garázda vendégeket, de 
vele is gyorsan végeztek. A verekedésbe 
beavatkozott Jamniczky János pékmester is, 
de vesztére, mert 6 is póruljárt. Az óriási 
botrány végül rendőri beavatkozással vég­
ződött. A veszedelmes vendégeket a rend­
őrök fékezték meg s előállították a rendőr­
ségre. Vas Károlyt elzárták s társa ellen is 
megindult az eljárás.

— Fegyver a gyermek kezében. Köny- 
nyen végzetessé válható szerencsétlenség 
történt tegnap délután. Vashegyi Gellért 14 
éves gimnázista Flaubert-puskával lövöldö­
zött, miközben Berkovics Ignác 7 éves fi­
úcskát szájon lőtte. A súlyosan sérült gyer­
meket a közkórházba szállították. A szülők 
igazán vigyázhatnának, hogy fegyver ne ke­
rüljön a gyermek kezébe, ezzel igen sok 
szomorú szerencsétlenség elejét lehetne 
venni.

Vérbosszú. Blanár János kőműves 
már régóta gyűlöli Dolnik Sándort, akinek 
megüzente, hogy féltse a bőrét, mert ha 
találkozik vele, összehasogatja. Vasárnap ; 
este a két haragos legény találkozott, Blanár 
János nekiment Dolniknak s négy mély vá- . 
gással megszurkálta. Dolnik súlyos sebekkel 
került a kórházba. Blanár ellen a rendőrség 
megindította a bűnvádi eljárást.

Lövöldöző puskamüves. Matecsik 
János puskamüves seged tegnap veszedel­
mes kedvtelést űzött a Lakatos-utcán. Egy 
kilenc miliméteres kaliberű revolverrel lö­
völdözött. A járókelők közül az egyik kilőtt 
golyó Szadek Jánost a lábán megsebesí­
tette. A lövések zajára elősietett a rendőr | 
és Matecsiktől elkobozta a revolvert s a 
lövöldözőt bekísérte a rendőrségre.

— Pesti-i ti csendélet. Sok dolgot ad 
a rendőrségnek a Pesti ül, hol szinte napi­
rendben vannak a verekedések, most leg­
utóbb Veréb Ferenc mészárossegéd tá­
madta meg Hanslik János kőíaragósegédet. 
Az utcán megleste, a sárba tiporta s aztán 
a fejére lépett, úgy, hogy Hanslik orrát 
összezúzta. Ezzel még nem volt elég. Más­
nap Hanslikot a C.oldmann féle vendéglőben 
találta. Azonnal neki esett s ismét elverte. 
Hanslik üldözője ellen feljelentést tett a 
rendőrségen. Veréb Ferenc ellen a bűn­
vádi eljárást megindították.

$5Andrássy nagy kávéhaz
Fö-utca 8 5. szám.

t AndnáHsy-poIota.)
Modern, úri kényelemmel beren­
dezve, a felvidék le£n. kávéházit.
Mlűkrlú társaságok itt találkoznak.

Hét amerikai karambol asztal. Ak

Színház

Színházi műsor :
HÉTFŐN: Vera Violetta.
KEDDEN : A boszorkány.
SZERDÁN : A kis cukros. 
CSÜTÖRTÖKÖN : Táncos huszárok.

PÉNTEKEN : Varázskeringo.
SZOMBATON : A bórcgcr.
VASÁRNAP : d. u. Tatárjárás.

este : Bilincsek.
HÉTFŐN : Bilincsek.

A tavasz.
Váradi Margit ünneplése.

Szombaton este meleg, zajos ünneplés­
ben részesítette a közönség Váradi Margitot, 
kivel szemben sohasem szokott fukarkodni 
az elismerés kitüntető jeleivel. A zsúfoltsá­
gig megtelt nézőtér türelmetlenül várta ked­
venc művésznője első jelenetét s mikor 
végre belépett a színpadra, sürü virágeső és 
viharos ováció fogadta, mely sokáig nem 
engedte szóhoz jutni. Szinte tüntetéssé vált 
a tapsok és éljenzések szakadatlan sora, 
mely a földszint és páholyok közönségét 
színes virágfüzérként fonta át és egybekö­
tötte a karzaton ülők érzelmeivel. Váradi 
Margitot mindenki ünnepelte, mert mindenki 
szereti. Diszkrét, finom játékával és nemes 
énekművészeiével az előkelő publikum sze- 
retetét és becsülését szerezte meg, termé­
szetes humora és sokoldalú tehetségének 
eredetisége azok tapsait is kivívja, akiket 
pedig az Ízléses játékstílusnak igen nagyon 
nehéz megnyerni.

Látszott a színház közönségén, hogy 
jól esik neki e kiváló művésznő iránti nagy­
rabecsülésnek ilyen ünneplés formában 
adni kifejezést.

Az előadás során megismétlődtek az 
ovációk és az I. felvonás után, mikor Vá­
radi Margit megjelent a pazar virágkosarak­
kal és értékes ezüst ajándékokkal feldiszitett 
színen, újból kitört a lelkesedés, mely a zsi­
nórpadlásról aláhulló babéresővel összhang­
ban artisztikus és méltó jutalom volt a mű­
vésznő áltál nyújtott sok élvezetes estékért.

Az ünnepi előadás minden részletében 
jól sikerült. Váradi Margit a szobacicát pa­
zar jókedvvel játszotta. Csanádi Irma és 
Vagoné, Tihanyi, Barna, Bartha és Újvári 
díszei voltak az előadásnak.

— Érdekes színházi hét. Érdekes és 
változatos legújabb heti műsora, kedden ez 
évben először adja társulatunk Sardou hires 
„Boszorkány"-át, mely tudvalevőleg Fáy 
Flórának brilliáns szerepe, kívüle részt vesz 
a darabban Komjáthyval az egyik főszerep­
ben az egész drámai személyzet. Szerdán 
utoljára megy ez évadban a nagyon meg­
kedvelt Kis cukros, ez a bájos, kacagtató 
vígjáték, melynek eddigi előadásait mindig 
telt ház nézte végig. Csütörtökön kezdi meg 
vendégszereplését — a mi közönségünk ün­
nepelt kedvence -— az egyetlen budapesti 
Operette színésznő, a kinek hangja van, 
Komlóssy Emma, a ki, mióta a nép­
színházát a nemzeti foglalta el, állandó 
vendége a Király Színháznak s szabad 
idejét vidéki vendégszerepléssel tölti el. 
Legutóbb Pozsony—Szeged—Arad közönsé­
gét ragadta el kiforrott művészetével, csil­
logó énekével. Két ily szerepben mutatko­
zik be nálunk ez alkalommal : a Varázs- 
keringő Franziában s a Táncos huszárok 
polgármester kisasszonyában. Harmadik fel­
lépése a Böregér Adél szobaleánya szerepé­
ben lesz. Ezt a klasszikus operettet most 
látjuk először ez évadban. Ez előadások 
bérletszünetben, rendes helyárakkal lesznek 
megtartva. Vasárnap és hétfőn egy érdekes 
színmű a Bilincsek bemutatására kerül a 

I sor. A szerzők eddig mindenütt mostohán 
bánták el a zsidókkal, komikus vagy ellen­
szenves módon mutatva be őket. A Bilin­
csek szerzője elibenk állít egy végtelen ro­
konszenves zsidó családot lelki vilá­
guk, életfelfogásuk, törekvéseik és szenve­
déseikkel megmutatja, hogy az ő felfogásuk 
mikép ütközik össze a keresztény társada­
lom felfogásával. A fővárosban a nyáron 
mutatja be Krecsányi a darabot, — az el­
múlt héten Miskolcon ötször ment egymás 
után zsúfolt hazak előtt.

TÁVIRAT — TELEFON.
Tisza Debreczenberv

Debreczen, április 11.
Tisza István fogadtatására nagy 

előkészületek történtek. Püspökla­
dányig küldöttség utazott eléje Do- 
mahidy Elemér főispán vezetésével.
A debreceni pályaudvaron nagy lel­
kesedéssel fogadták Tiszát. Itt Szilágyi 
Imre mondott üdvözlő beszédet. A 
bevonuláskor az útvonalon nem tör­
tént különösebb incidens. A Bika­
szálló előtt azonban nagy tömeg volt 
egybegyülve, mely fütyölve, abcugolva 
kődobálással fogadta Tiszát. Egy kő 
a rendőrkapitányt érte. Egy lovas­
rendőrt is megsebesített egy parittya­
kő. Egy szocialista szónoklatot akart 
mondani, de azt lehúzták. Öt letar­
tóztatás történt. A délután tartott 
nagygyűlést Láng Lajost kiáltotta ki 
a III. kerület képviselőjelöltjének. 
Azután Berzeviczy tartott beszédet, 
elitélve a koalíciós korszak politiká­
ját. Majd Tisza mondott hosszú be­
szédet. Bírálta a koalíciót, a választói 
joggal kapcsolatosan támadta Justh- 
ékat. A katonai kérdéseket fejtegette 
még nagy részletességgel. Délben 
300 terítékű bankett volt.

Kristóffy Aradorv
Arad, április 11.

Az aradi szociáldemokraták vá­
lasztójogi nagygyűlésére lejött meghí­
vásuk folytán Kristóffy József is, akit 
óriási ünnepléssel fogadtak. Valósá­
gos zászlóerdő és virágeső fogadta 
Kristóffyt, akit Kanap Géza, a mun­
kaadó-szövetség titkára üdvözölt. A 
délután három órakor lefolyt gyűlé­
sen Kristóffy élesen támadta a koalí­
ciót. A választói jogot mondotta az 
egyetlen orvosságnak, mely az állandó 
parlamenti válságokat megszüntetheti. 
Evvel lehet egyedül Magyarország 
demokratizálódását keresztül vinni. 
Megmondta ezt a királynak is, ki azt 
el is fogadta, de az osztrák körök 
meggátolták a keresztülvitelét.

Proirambeszéd.
Léva, április 11.

Polónyi Géza Kossuth-párti prog­
rammal tegnap tartott programbeszé­
det. Leleplezte a kormányt, mely két 
választást akar csinálni.

Mád, április 11.
Bernáth Béla tegnap tartott prog­

rambeszédet. Segítségére lejött Ap- 
ponyi is, ki hosszabb, a koalíciót vé­
delmező beszédet mondott.

Székesfehérvár, ápril 11.
Zichy János gróf tegnap tartotta prog­

rambeszédét.
Szekszárd, április 11.

Batthyányi Tivadar gróf tegnap tartotta 
programbeszédét.

\
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BAUERNEBL ES FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon : 78. KASSA Alaplttatott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR = KORONA SÖR ™ SÖTÉT BAJOR-SÖR
Lejüjabb Műszaki berendezéssel is mesterséges pincehűtéssel felszerelve.

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készséggel szolgai.

Nagyobb küldemények saját jéggel hű­
tött sörszállltó-kocsljalnkban szállíttat­
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban Is történik

Royal nagyétteremben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki.

Gázcoaks-ra
szóló megrendeléseket, későbbre való szállításra is, már most elfogadunk.

ÁRAK KICSINYBEN :
Darabos Coaks Kor. 4.20, 100 kgr.-ként
Dió- „ .................... „ 4.40, 100

ARAK NAGYBAN.
Darabos Coaks ....................  Kor. 3.72, 100 kgr.-ként
Dió- „ ....................  Kor. 3.92, 100

házhoz szállítva vagy bérmentve a kassai állomásra szállítva.
Az általunk termelt gázcoaks a legjobb, legtisztább és legtakaréko­

sabb tüzelőanyag és nem téveszthető össze más coaksnemüek minőségé­
vel és áraival.

Az elmúlt téli hónapokban tapasztalt rendkívüli nehézségek miatt 
egyrészt, másrészt pedig mivel a szénnemiieluiél általában áremelkedés 
várható, ajánlatos a coaksszükségletet már most fedezni.

A kassai légszeszgyár és villamtelep Igazgatósága,

A Kassai Jelzálogbank
= részvénytársaság.
Fő-utca 4. szánj. Fő-utca 4. szánj.

ElfOQSd betéteket vagy folyószámlára
legelőnyösebb feltételek melleit.

Un«7 ón plprl értékpapírokat, arany és ezüst pénznemeket, 
IGoZ Po PlflU joggen bankjegyeket. —- Átutalásokat bármely 
külföldi piacra is közvetít.

Tűz- es betörésmentes safe deposit.

Sorsjegyek részletfizetésre.

Osztálysorsjegyek.

Sorsjegycsoportok alakítása.

Minden egyéb bankügylet gyors és előnyös lebonyolítása.
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11174. végr. sz. 1!' 10.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy a kassai kir. 
járásbíróságnak 1901). V. 111 -3. sz. végzésével 
Edelmann és Friedmann javára 11-15 K. 38 
fill., 11)09. V. 2957/2. végzésével Magyar 
fémipar vállalat javára 417 K 92 fill., kövei- 
telés s járulékai, valamint az összes kielégítési 
jogot nyert foglaltatok követeléseik erejéig 
alperes ellen végrehajtás folytán lefoglalt és 
804 koronára becsült ingóságokra a kassa 
kir. járásbíróságnak 1909. V. 111. és 2957 
sz. végzésével az árverés elrendeltetvén, an 
nak Kassán, alperes lakásán, Deák Ferenc 
utca 37. sz. alatt leendő megtartására határ 
időül 1910. évi április hó 14-ik napjának d. u 
2 órája kitüzetik, a mikor a biróilag lefog 
lalt bútorok, vízvezetéki öntvények, csövek 
és felszerelési cikkek s egyéb ingóságok a 
legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is eladatni 
fognak.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehaj­
tató követelését megelőző kielégittetéshez 
jogot tartanak, hogy amennyiben részükre a 

1 foglalás korábban eszközöltetett volna és ez 
a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árve­
rés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél Írás­
ban vagy pedig szóval bejelenteni el ne 
mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján történt kifüggeszté­
sét követő naptól számittatik.

Kelt Kassán, 1910. évi március hó 22 én.

ßeödök Zsigmond,
kir. bírósági végrehajtó.

Jéggyári berendezés
óránként 450 kg. munkaképes­
séggel elsőrendű német gyártmány

négy hét alatt szállítható.
Kisebb üzemű hidegfejles/tő- és 
jétruépekpt gyorsan szállíthatnak

Gál és Fodor kBöurdu«po23 Tsez^:

Hitei iadása.
A gőzfürdő mellett fekvő
Gróf Andráasy-féle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, bárom széles, uj 

utcával elválasztva, több épí­
tési és háztelekre oszlik fel 
s parcellánkint eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

dr, Halmi Béla és dr Halmi Félix
flgjvédfk társirodája.

KoHsa Fő-utca 25. 1. cm.

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.
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